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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakam Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci

ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarakTBMM İçtüzüğünün 96’neıve

cevaplandırılmasını talep ederim.

Saygılanmla.
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CHP Grup Başkanvekili

Son günlerde ülkemiz basma yansıyan bilgilerle sahte diploma skandali ile çalkanıyor. Sahte

diploma skandahnda psikologluk, eezacıhk, hemşirelik gibi sağlıkla doğrudan ilişkili

mesleklerde de çok sayıda usulsüzlük tespit edilmiştir. Halk sağlığı açısından ciddi tehdit

oluşturan bu durum, sağlık mesleklerinin denetimsizliğini ve diplomaların doğruluğuna dair

kontrol mekanizmalarının yetersizliğini gözler önüne sermektedir. Özellikle özel hastaneler,

klinikler ve muayenehanelerde çalışan “diplomasız sağlıkçılar”, binleree yurttaşın hayatını

tehlikeye atmıştır.

Ulusal basından edinilen bilgilere göre, sahte diplomalı kişiler yalnızca eğitim alanında değil,

aynı zamanda sağlık sektöründe de aktif biçimde görev almışlardır. Özellikle eczacılık, klinik

psikoloji, hemşirelik ve fizyoterapi gibi halk sağlığını doğrudan ilgilendiren branşlarda faaliyet
gösteren kişilerin sahte belgelerle iş bulduğu iddia edilmektedir. Bu durum yalnızea bireysel
sahtekârlık değil, halk sağlığını tehdit eden çok ciddi bir yapısal ihmal anlamına gelmektedir.

Sahte psikologlann ruh sağlığı hizmeti sunduğu, bazı sahte eezacılarm ilaç temini ve dağıtım

süreçlerine dahil olduğu, hatta bazılarının reçete yazabildiği yönündeki iddialar, sağlık alanında

düzenleyici ve denetleyici mekanizmaların zafiyet içinde olduğunu göstermektedir. Üstelik bu
kişilerin bir kısmı özel sağlık kuruluşlarında değil, doğrudan kamu hastanelerinde de görev

yapmış görünmektedir. Bu bağlamda kamu kaynaklarının bu kişilere maaş ödemesi, kamu

zararına da yol açmıştır.

Bakanlığın ruhsatlandırma, sertifika denetimi ve diploma onayı süreçlerinde e-imza ve e-Devlet

verilerini esas alması; bu sistemlerdeki güvenlik açıkları nedeniyle sağlık sektörünün de

sahtecilik riskine açık olduğunu göstermektedir. Bu durum, sağlık hizmetine erişimde eşitlik,

güvenlik ve kaliteyi tehlikeye sokmaktadır. Sağlık alanında görev yapan her bireyin, yalnızca

fiziksel yeterlilik değil, aynı zamanda etik sorumluluk taşıması gerektiğinden, bu skandal çok

daha derinlemesine araştırılmalıdır.
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Bu bağlamda aşağıdaki soruların yanıtlanması gerekmektedir;

1. Bakanlığınız bu skandalin ardından kaç özel hastane, klinik ve muayenehaneye denetim

gerçekleştirmiştir?

2. Sahte diplomayla sağlık alanında hizmet verdiği tespit edilen kişi sayısı nedir?

Bunlardan kaçı Sağlık Bakanlığı denetiminden geçmiştir?

3. Özel sağlık kuruluşlarında çalışan personelin diploma ve yeterlilik belgeleri hangi dij ital
sistem üzerinden kontrol edilmektedir?

4. Son 5 yılda sahte belgelerle sağlık mesleği icra ettiği tespit edilen kişi sayısı kaçtır? Bu

kişilere yönelik uygulanan yaptırımlar nelerdir?

5. Bakanlığınız e-imza, e-devlet veya barkodlu diploma sistemlerinde hangi güvenlik

açıklarının tespit edildiğini düşünmektedir? Bu açıkların kapatılması yönünde bir

çalışma başlatılmış mıdır?
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